

全场占优,最后丢球,还是乌龙,这样输球确实更冤

摩洛哥用实际行动“安慰”埃及

本报圣彼得堡6月15日专电 (特派记者陈海翔)第89分钟丢球,埃及输得冤不冤?不冤!看看摩洛哥就知道了——伤停补时第5分钟,还是自家打进的“乌龙球”,更可气的是全场比赛压着对手伊朗打。

比起揭幕战,世界杯第二比赛日前两场比赛的进球少得可怜,但都做到了“将最好的留到最后”,也都来自定位球。几乎一模一样的剧本五小时内上演了两次,可算是一个“奇迹”。

不过相比输给小组最强对手的埃及,摩洛哥受到的打击要大得多。考虑到同在B组的还有西班牙和葡萄牙两强,对阵伊朗本该是他们最有机会获胜的一战,事实上,摩洛哥人也确实看起来更接近胜利。整场比赛的各项关键数据统计,摩洛哥都占据上风,控球率高达64%的北非劲旅也确实创造出几次机会,但悉数被伊朗门将贝拉万德化解。伊朗队也曾有过一两次良机,比如第一球星阿兹蒙在上半场最后关头获得的单刀,不过他跟摩洛哥对手一样,都忘带了射门靴。

眼看比赛将以0比0告终,令人瞩目的一幕在伤停补时第5分钟发生了:伊朗在前场左侧边线附近开出任意球,摩洛哥替补前锋布哈杜兹前点头蹭,将球顶入自家大门。

0比1,摩洛哥队就此不敌伊朗队,用实际行动“安慰”了同样输球的埃及队。布哈杜兹的这一球是世界杯史上第42个乌龙球,摩洛哥主帅勒纳尔派上他本想攻破伊朗队的大门,没想到他搞错了球门的方向。淘气的网友也立即对此作出反应,“维基百科”的布哈杜兹词条在赛后第一时间被人编辑,这位摩洛哥人的出生地被更改为“德黑兰,伊朗”。



摩洛哥队替补前锋布哈杜兹进球了,只是搞错了大门的方向。这当然是一个哀伤的故事。

视觉中国

比分牌

摩洛哥0比1伊朗 (第90+5分钟 布哈杜兹,乌龙球)
埃及0比1乌拉圭 (第89分钟 希梅内斯)

沙特体育局长 揽下惨败全责

新华社利雅得6月15日电 (记者王波)沙特阿拉伯体育总局局长、沙特奥委会主席图尔基15日表示,对于沙特队在世界杯揭幕战中惨败给俄罗斯队的结果,他将承担全部责任。

图尔基在一个视频中说:“我真的不知道该说什么好。他们(沙特国足球员)让我脸上无光,但这就是结果。作为沙特最高体育官员,我要承担全部责任。”他表示:“沙特队员的能力也就如此,他们已经尽力了。在过去三年里,我们支付了应该支付的所有费用,请来了最好的教练队伍,但遗憾的是他们(队员)连球迷对他们5%的期望都没有实现。”

图尔基说:“现在我成了沙特球迷的众矢之的。我以前说过沙特没有一个队员值100万里亚尔(100里亚尔约合26.67美元),当时还有很多沙特人反对我,现在事实就是这样。”图尔基表示,为了重振足球,沙特从现在起就要制定计划,至少挑选1000名12-16岁的少年到职业联赛最好的国家接受训练,以2022年世界杯为起点,在2026年和2030年世界杯上为雪耻做准备。

竞彩推荐

澳大利亚不至于大败

推荐场次:法国VS澳大利亚
比赛时间:6月16日18时

从分组形势来看,法国在C组拿到一个出线名额似乎是板上钉钉的事。两年前,法国在家门口错失欧洲杯冠军,如今,作为身价最高的世界杯参赛队同样面临着不小压力。法国队的总身价达到了11.1亿欧元,阵容都是世界顶级球员,特别是年轻的前场三叉戟——姆巴佩、格列兹曼和奥斯曼·登贝莱威力强大。前场美如画的同时,瓦拉内、乌姆蒂蒂、西迪贝和门迪组成的后防线虽然年轻但战斗力很强,而中场博格巴、马图伊迪、坎特也都是各自俱乐部的核心人物。从球队阵容来看,法国队能成为本次世界杯夺冠概率最大的球队也就不难理解了。法国队近五次热身赛3胜1平1负,最后一场热身赛对美国,尽管有着72%的控球率和24次射门,但也仅在最后时刻才扳平比分,出于球员健康考虑,法国队可以为没有赢下比赛找到一些借口,但还是需要给自己敲响警钟。

亚洲劲旅澳大利亚通过世预赛附加赛淘汰了洪都拉斯晋级世界杯决赛圈,本次和法国、秘鲁、丹麦分在同组。这届澳大利亚队虽然队员名气不如2006年那一届,但整体实力是近几年最强的:主力门将瑞安(布莱顿)、中场核心莫伊(哈德斯菲尔德)上赛季在英超都有不俗表现;边锋莱基(德国柏林赫塔)、攻击型中场罗基奇(苏格兰凯尔特人)在欧洲大球队也都打上了主力;而老将蒂姆·卡希尔再次入选23人名单,现效力于英冠米尔沃尔队的他将冲击连续四届世界杯进球的纪录。澳大利亚此前四次世界杯七次面对欧洲球队,1胜1平5负,但输两球以上的只有两场。澳大利亚近四场热身赛2胜1平1负,其中还战胜过捷克和匈牙利,球队主要阵型以4231为主,更偏重中场的防守与绞杀。

法国队实力明显高于对手,但澳大利亚队在历届大赛面对欧洲球队鲜有溃败,且热身赛表现抢眼。欧洲指数是1.27-6.20-11.0的组合,而亚洲机构为本场比赛开出了主让球半/两球,对主队法国信心十足,也很可能造热上盘一方。本场比赛看好澳大利亚不会净负对手两球以上,推荐竞彩让球玩法(-2)1/0。 熊冰杰(足球解说员)

五星体育全景呈现世界杯

本报讯 从2002年韩日世界杯起,五星体育传媒已连续四届为上海球迷全景呈现世界足坛顶级赛事。2018年,五星体育送上同样的精彩。

本届世界杯,五星体育依然派出由首席评论员唐蒙领衔的解说团队,唐蒙的搭档是早已受到上海观众认可的前国脚刘越,后起之秀王政、庄宁宇也将携前国脚李彦等嘉宾一同加入。同时,五星体育派出多人组成的前方记者团,进驻莫斯科和圣彼得堡两大重点赛事集中的城市,并以这两大名城为基点辐射整个俄罗斯大陆,覆盖全部12座球场的比赛。

世界杯期间的《超G竞彩》特别节目,带观众一起玩转足彩,赢取万元大奖。“五星体育互动”微信公众号推送的世界杯早报,让球迷打开手机就看到最新消息。前方报道组除带来电视报道外,无论是比赛、球队训练、新闻发布会,还是球星动态,都将通过“五星体育微电视”发出最新的现场直播。(伟民)

萨拉赫枯坐板凳,苏亚雷斯“吐饼”,希梅内斯助乌拉圭险胜埃及

猜不到主角的世界杯或许更迷人

■本报记者 谢笑添

世界杯的风情不止一种,譬如进球眼花缭乱,悬念早早失去的揭幕战,又譬如这场将谜底生生藏到了最后一刻方才揭晓的乌拉圭与埃及之战。

睽违世界杯廿八载的埃及人仍在追寻着自己的历史首胜,“法老”们的背后有着太多故事值得讲述——是夜,距离埃及队门将艾尔·哈达里出生已过去45年零152天,这位球队精神领袖有望同时成为世界杯决赛圈最高龄出场选手及最高龄世界杯“菜鸟”;这一天亦是萨拉赫26岁的生日,听闻主帅珀查宣称因伤休养治疗多时的埃及队核心几乎铁定上场,遍布卡捷琳堡中央体育场,举着“老王”海报的球迷们自然兴奋不已。然而,现实却是,直至埃及队在第82分钟用完了三个换人名额,哈达里与萨拉赫依然坐在场边。

看起来,苏亚雷斯与卡瓦尼组成的乌拉圭锋线将是比赛仅存的主角。

如果说哈达里的故事关乎数十年如一日的坚守,萨拉赫本该写就个人英雄主义的拯救,那么苏亚雷斯所背负的却是命运的自我救赎。就在赛前一天,队友戈丁还在英国《卫报》记者面前谈起了苏亚雷斯的愤怒、受伤、抗争与成熟。八年前首度参加世界杯,在球门前用手挡住加纳队必进球被判红牌,因此无缘半决赛;四年前在巴西,离奇地在小组赛未战先咬意大利人基耶利尼而遭禁赛四个月。对于这位争议人物的第三次世界杯之旅,无论队友或是教练,都提及了同一个词——“成熟”。而以下就是成熟的苏亚雷斯在俄罗斯首战所贡献的表演:第23分钟,接队友头球后蹭,无人盯防的苏亚雷斯面对空门扫射偏出;第46分钟,卡瓦尼中路妙传,苏亚雷斯迅速插上获得一对一机会,但小角度抽射被埃及门将艾尔·谢纳维扑出;第73分钟,又是卡瓦尼禁区前传球制造良机,已呈单刀之势的苏亚雷斯左脚



乌拉圭队中卫希梅内斯在埃及队人丛中抢点破门,这位23岁的年轻人抢了所有人的戏,瞬间成为比赛主角。视觉中国

接球调整时犹豫片刻,球被艾尔·谢纳维紧紧抱住。三度站上破门的最好位置,却三度“吐饼”,苏亚雷斯不仅未能实现救赎,甚至险些将成为“罪人”,错失单刀的那次进攻,就连场边方才还愁眉紧锁的萨拉赫都捂住嘴掩饰笑容。而英格兰一名宿名嘴莱因克尔更是直接在社交媒体上揶揄道:“这场比赛,萨拉赫的贡献比苏亚雷斯多。”

前88分钟,主角不是萨拉赫或者苏亚雷斯,而是顶替哈达里为埃及把守大门的艾尔·谢纳维。他的出场本就有奇怪:老将哈达里是埃及队队长,也是在世界杯预赛时的绝对主力,更何况还背负着打破一系列世界杯纪录的可能;而已经29岁的谢纳维并不年轻,在埃及国内也并不显赫,五年前才首次得到国家队征召,直到三个月前对葡萄牙队的热身赛中第一次披挂上阵。在世界杯赛前一共只有3次、180分钟国家队出场纪录。

命运有时就是如此奇妙。意外登场的谢纳维却奉献了最顶级的表演:不仅在两次直接对话中制住了苏亚雷斯,还再度稳稳救下卡瓦尼的射门,可谓滴水不漏。绝大部分时间内,谢纳维是埃及队的英雄,也是这片舞台上最闪耀的人物,赛后当选本场最佳球员就足以证明。当然,也有运气庇佑着他。第88分钟,卡瓦尼任意球命中门柱,皮球弹回后,小禁区内的四位乌拉圭球员都没有抢点到。

成为英雄从来不是一种遗憾,除非冠以“悲情”作为修饰。就在第89分钟,埃及队在比赛行将结束时出现的慌乱被乌拉圭人抓住了。乌拉圭在右侧开出任意球,在三位埃及后卫夹击看管下的中卫希梅内斯高高跃起,用一记极其刁钻的头球打破僵局。1比0,乌拉圭人就这样锁定胜局,收获了本国近44年来的第一场世界杯首战胜利。

赛后当选本场最佳球员就足以证明。当然,也有运气庇佑着他。第88分钟,卡瓦尼任意球命中门柱,皮球弹回后,小禁区内的四位乌拉圭球员都没有抢点到。成为英雄从来不是一种遗憾,除非冠以“悲情”作为修饰。就在第89分钟,埃及队在比赛行将结束时出现的慌乱被乌拉圭人抓住了。乌拉圭在右侧开出任意球,在三位埃及后卫夹击看管下的中卫希梅内斯高高跃起,用一记极其刁钻的头球打破僵局。1比0,乌拉圭人就这样锁定胜局,收获了本国近44年来的第一场世界杯首战胜利。

联合国秘书长古特雷斯身穿黑色上衣,吹着哨子走进会场,引得在场的大使们一阵欢笑。古特雷斯扮演的角色是足球场上的裁判,与他平日在联合国的角色差不多。正在大家要列阵拍照时,这位“黑衣裁判”突然又从上衣兜里掏出一张黄牌。当记者群中有人冲着他问“有没有红牌”时,秘书长摸了一下兜,笑着说:“有,但不能出示。”最后一个到场的

联合国秘书长古特雷斯身穿黑色上衣,吹着哨子走进会场,引得在场的大使们一阵欢笑。古特雷斯扮演的角色是足球场上的裁判,与他平日在联合国的角色差不多。正在大家要列阵拍照时,这位“黑衣裁判”突然又从上衣兜里掏出一张黄牌。当记者群中有人冲着他问“有没有红牌”时,秘书长摸了一下兜,笑着说:“有,但不能出示。”最后一个到场的

家会议厅内合影留念。在合影环节的最后一刻,各国代表还集体转身,展示他们球衣背后一致印着的10号。据组织者介绍,这一特殊安排传递出的信号是:所有人都是10号球员,“每个成员都很重要”。在这个环节时,古特雷斯换上了一件祖国葡萄牙的枣红色队服。在随后主持安理会有关马里和平问题的会议前,担任安理会轮值主席的俄罗斯大使涅边贾开场就说:“我们要团结,不但在世界杯期间,今后也应如此。”(本报纽约6月15日专电)

联合国翘班看球 安理会欢声笑语

俄罗斯大使说:“我们要团结,今后也应如此。”

■本报驻联合国记者 贾泽驰

2018年俄罗斯世界杯6月14日开幕,纽约联合国总部大楼里也因这项足球盛会增添了几分难得的欢乐气氛。

俄罗斯对沙特阿拉伯的世界杯揭幕战,于美国东部时间14日上午11时开赛。俄罗斯方面早就在联合国总部大楼二楼使团休息区布置了世界杯的吉祥物和广告板,摆出电视和沙发,安排俄罗斯常驻联合国代表涅边贾“翘班”看球。涅边贾还邀请了沙特代表穆阿利米与他一起观赛。由于二楼使团休息区是一处开放场所,于是两个人看球变成了两百人看球。观众里有各国使团的官员,也有各大媒体的记者。俄罗斯队以5比0大胜沙特,让涅边贾频频振臂高呼,一旁的穆阿利米显得有些心灰意冷,却也礼貌地回以微笑。这一幕与数千公里外俄罗斯总统普京和沙特王储穆罕默德·

本·萨勒曼在俄罗斯队进球后的互动如出一辙。当天下午,安理会安排了一次15个理事国大使穿球衣进会场的即兴节目。安理会五个常任理事国中国、法国、俄罗斯、英国、美国的代表与玻利维亚、埃塞俄比亚、哈萨克斯坦、荷兰、科特迪瓦、赤道几内亚、秘鲁、波兰、瑞典、波兰等十个非常任理事国的大使身穿各自国家队队服进入会场。同样的场地,同样的人物,平日身着正装、唇枪舌剑的大使们全都面带微笑在安理会里互相调侃,不由

地让人感慨体育的伟大。俄罗斯大使涅边贾还带来一个世界杯官方足球与各位大使切磋。联合国秘书长古特雷斯身穿黑色上衣,吹着哨子走进会场,引得在场的大使们一阵欢笑。古特雷斯扮演的角色是足球场上的裁判,与他平日在联合国的角色差不多。正在大家要列阵拍照时,这位“黑衣裁判”突然又从上衣兜里掏出一张黄牌。当记者群中有人冲着他问“有没有红牌”时,秘书长摸了一下兜,笑着说:“有,但不能出示。”最后一个到场的

美国驻联合国代表黑莉因为着装风格与往日差距太大,也赢得了在场大使们的欢呼与掌声。黑莉笑着说:“要是我们的球队这次也能参赛就好了。”中国常驻联合国代表马朝旭在现场与俄罗斯大使涅边贾合影时,突然拿出一个乒乓球拍高高举过头顶,似乎是在说“足球我们不行,乒乓你们不行”。涅边贾赶紧跟现场记者们开玩笑地解释:“中国人就是用这玩意踢球的。”现场又是一阵笑声。各国代表到齐后,古特雷斯邀请大